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ВСТУП 

 

Основним чинником економічного зростання країни та визначення її 

статусу в глобальній спільноті виступає інтелектуально-освітній потенціал. 

Відтак, одним із ключових пріоритетів державної соціально-економічної 

політики є створення сучасної та ефективної системи освіти, здатної 

відповідати соціальним запитам суспільства на якісні освітні послуги, що 

відповідають реаліям інформаційного суспільства. 

Сьогоднішній розвиток освітнього простору України характеризується 

системними реформами, модернізацією, підтримкою інновацій та переходом 

до нової багатовимірної якості, що вимагає перегляду традиційних підходів. 

Перехід від індустріального до інформаційного суспільства, а також 

динамічні соціально-економічні процеси диктують необхідність суттєвих 

змін, особливо в сфері освіти. 

Ключовою умовою модернізації освіти є формування інтегрованого 

інформаційно-освітнього середовища на всіх рівнях. Це середовище 

забезпечує розвиток інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) і 

створює базу для ефективного використання знань у вирішенні суспільних 

завдань. Як зазначають О. Пометун, Л. Середяк, І. Сущенко, О. Янушевич, 

сучасні виклики вимагають оновлення освітніх парадигм, інтеграції України 

до європейського освітнього простору та впровадження нових підходів до 

змісту і структури навчання. 

Дослідження питань створення та впровадження інформаційно-

освітнього середовища широко представлене у працях таких науковців, як 

А. Андреєв, Д. Качалов, В. Олійник, В. Панюков, Л. Панченко, С. Поздняков 

та ін. Особливу увагу дистанційному та електронному навчанню приділяють 

В. Биков, С. Калашникова, В. Кухаренко, що підтверджує актуальність 

розвитку інформаційно-комунікаційного середовища в освітніх закладах. 

Інформатизація освіти, як складова сучасного розвитку, охоплює 

використання методів, технологій та технічних засобів для ефективного 

накопичення, збереження та поширення інформації. У ХХІ столітті вплив 
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комп’ютерних технологій охоплює всі сфери людської діяльності, 

включаючи освіту. Українська освітня система інтегрується у світовий 

інформаційно-освітній простір, що передбачає застосування мультимедійних 

засобів, дистанційних програм, електронних підручників і персоналізованих 

навчальних платформ. 

Використання ІКТ у початковій школі дозволяє реалізувати 

індивідуалізований підхід, зважаючи на особливості кожного учня. Проте на 

практиці комп’ютерні технології здебільшого застосовуються для контролю 

знань, а їх використання на інших етапах навчання є недостатньо 

розробленим. Це зумовлено дефіцитом педагогічних програмних засобів і 

методичних рекомендацій. 

Актуальність та необхідність дослідження питань застосування ІКТ у 

навчанні молодших школярів обумовила вибір теми: «Особливості 

навчання молодших школярів в умовах інформаційно-освітнього 

середовища». 

Мета дослідження – здійснити аналіз стану досліджуваної проблеми 

та теоретично обґрунтувати шляхи удосконалення процесу навчання 

молодших школярів в умовах інформаційно-освітнього середовища. 

 Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз проблеми навчання молодших 

школярів в умовах інформаційно-освітнього середовища у психолого-

педагогічній літературі. 

2. Дослідити особливості навчання молодших школярів в умовах 

інформаційно-освітнього середовища.  

3. Педагогічний інструментарій навчання молодших школярів в умовах 

інформаційно-освітнього середовища.  

4. Обґрунтувати шляхи удосконалення процесу навчання молодших 

школярів в умовах інформаційно-освітнього середовища. 

Об’єкт дослiдження – навчання молодших школярів в умовах 

інформаційно-освітнього середовища. 
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 Предмет дослiдження – процес навчання молодших школярів в 

умовах інформаційно-освітнього середовища. 

 Відповідно до мети, завдань, предмета та об’єкта на різних етапах 

наукового пошуку використано такі методи дослiдження: 

– теоретичнi: аналiз i синтез філософської, психолого-педагогічної 

літератури з проблеми дослідження, порівняння, узагальнення, 

систематизація;  

 – емпіричнi: – методи масового збирання емпіричного матеріалу 

(анкетування, бесiди); самооцінювання, спостереження, тестування; 

педагогічний експеримент. 

Експериментальна база. Дослідження проводилося на базі Опорного 

закладу освіти «Лівинецький ліцей» Лівинецької сільської ради 

Дністровського району Чернівецької області. В дослідженні брали участь два 

третіх класи 3-А – 15 учнів, та 3-Б – 23 учня. 

Теоретичне та практичне значення дослідження полягає в тому, що 

розкрито особливості навчання молодших школярів в умовах інформаційно-

освітнього середовища, обґрунтовано шляхи цього процесу.  

 Матерiали дослiдження можyть бути використані студентами, 

керівниками та викладачами закладів освіти, вчителями шкіл.  

Апробація результатів дослідження. Рeзультaти дослідження 

доповідались авторкою нa XIV Всеукраїнській науковій конференції 

студентів та молодих науковців «НАУКА. ОСВІТА. МОЛОДЬ» 28 квітня 

2021 року, м. Умань та на засіданнях кафедри теорії початкового навчання 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини 

(2022) та на  

Публiкацiї. Інформаційно-освітнє середовище як засіб дистанційного 

навчання молодших школярів. Матеріали XIV Всеукраїнської наукової 

конференції студентів та молодих науковців «НАУКА. ОСВІТА. МОЛОДЬ» 

28 квітня 2021 року, м. Умань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати проведеного теоретичного аналізу та експериментальної 

діяльності дозволили зробити низку важливих висновків щодо проблеми 

проектування інформаційно-освітнього середовища для навчання молодших 

школярів. 

1. Аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури засвідчив, 

що питання сутності та змісту інформаційно-освітнього середовища, а також 

використання проектної діяльності для його створення лише частково 

розроблені в наукових працях. У ході дослідження уточнено поняття, такі як 

«середовище», «освіта», «інформаційно-освітнє середовище», «освітній 

простір». Інформаційно-освітнє середовище було визначено як сукупність 

умов, які забезпечують ефективну взаємодію учасників освітнього процесу, 

сприяючи досягненню поставлених цілей.  

Аналіз виявив, що готовність молодших школярів до навчання в 

умовах інформаційно-освітнього середовища виявляється у поєднанні 

спеціальних знань, вмінь, мотивованого бажання до навчання, здатності 

оцінювати рівень власної підготовки та ефективно використовувати 

інновації. 

2. Навчання молодших школярів в інформаційно-освітньому 

середовищі розглядається як педагогічно організована система умов, яка 

стимулює активну взаємодію суб’єктів освітнього процесу й спрямована на 

розвиток учнів. Було визначено структурні складові середовища: 

прогнозування, моделювання, конструювання та реалізація. Реалізаційний 

етап передбачав впровадження експериментальної методики та узагальнення 

її результатів. 

Розроблено алгоритм проектування умов інформаційно-освітнього 

середовища, що включав навчально-виховний та інформаційно-

комунікаційний компоненти. Ці компоненти відображають сучасні тенденції 

використання інновацій у навчанні. Критерії оцінки готовності учнів 
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поділено на ціннісний, пізнавальний та діяльнісний аспекти, а рівні 

готовності визначено як низький, середній і високий. 

 

3. Розроблено методичне забезпечення підготовки учнів до роботи в 

інформаційно-освітньому середовищі, яке включало використання 

гіпертекстових систем, інтерактивних медіапродуктів, онлайн-конференцій, 

інтернет-проєктів та інших інноваційних засобів. Також розроблено 

комплекс діагностичних методик для оцінки готовності учнів до роботи в 

таких умовах. 

Проведений експеримент продемонстрував ефективність 

запропонованої методики: рівень готовності учнів експериментальної групи 

до навчання в інформаційно-освітньому середовищі перевищував 

відповідний показник контрольної групи на 26,7%. Спостерігалася позитивна 

динаміка за всіма компонентами готовності, що підтверджує ефективність 

використання новітніх навчальних систем. 

Майбутні наукові пошуки слід зосередити на вдосконаленні 

педагогічного процесу підготовки молодших школярів до роботи в 

інформаційно-освітньому середовищі. Особливу увагу варто приділити 

розробленню нових методик, які сприятимуть глибшій інтеграції інновацій у 

навчальний процес, забезпечуючи підвищення якості освіти.  
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